


Το  σχολείο  μας  επιδιώκει  να
βοηθήσει  τους  μαθητές  μας  να
διαμορφώσουν την προσωπικότητά
τους,  να  διαπαιδαγωγηθούν  με  τον

165ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών 



καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες, οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο
στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, η
συνεργασία,  η  ενσυναίσθηση,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αλληλοκατανόηση,  η  αποδοχή  της
διαφορετικότητας,  ο  σεβασμός  όλων  σε  κοινούς  συμφωνημένους  κανόνες,  η  περιβαλλοντική
συνείδηση, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.

Το όραμά μας είναι ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία, ψηφιακό, αειφόρο και ενταξιακό, όπου
οι μαθητές βιώνουν την αναγνώριση και την αποδοχή και συμμετέχουν ενεργά στη διαχείριση της
μάθησής τους.

Αποστολή  μας   να  δημιουργήσουμε  ένα  σχολείο  –  πνευματικό  εργαστήρι,  που  δημιουργεί
χαρούμενους, ευαισθητοποιημένους, ενημερωμένους, υπεύθυνους και ενεργούς πολίτες.

Προκειμένου να διασφαλιστούν οι προϋποθέσεις και οι συνθήκες, που είναι απαραίτητες, για να
πραγματοποιηθεί  όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου μας και να επιτευχθούν   οι στόχοι
που θέσαμε ως σχολική κοινότητα,  συντάχθηκε  ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  με  τη
συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων.

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία,  ενσωματώνει αποδεκτές
παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου
μας.

Μέσω  των  συμφωνημένων  αρχών/κατευθύνσεων  του  Κανονισμού  του  Σχολείου  μας
επιδιώκεται:

 Να  εξασφαλίζεται  ένα  υποστηρικτικό  πλαίσιο  για  να  πραγματοποιείται  με  επιτυχία  το
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του κάθε μαθητή
αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.
 Να  δημιουργούνται  οι  συνθήκες  αξιοπρεπών  και  αποδοτικών  συνθηκών  διδασκαλίας,

μάθησης και εργασίας.
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Προσέλευση –Παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

 Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι  08:00 έως 08:15. Οι εκπαιδευτικοί
εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του
Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν.

 Είναι  πολύ σημαντικό να τηρούνται  αυστηρά οι ώρες προσέλευσης και  αποχώρησης των
μαθητών  για  την  καλή  λειτουργία  του  προγράμματος  της  τάξης  και  του  σχολείου.  Σε
περίπτωση καθυστέρησης των μαθητών γίνονται διαρκείς συστάσεις στους γονείς τους για
την έγκαιρη προσέλευσή τους.

 Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του
προγράμματος  οι  είσοδοι  του  σχολείου  κλείνουν  στις  8:30.  Σε  όσους  καθυστερούν
περισσότερο ανοίγει ο φύλακας του σχολείου. 

 Κατά τη διάρκεια του χρόνου  προσέλευσης  των  μαθητών/μαθητριών  δεν  παρευρίσκεται,
χωρίς άδεια, στον χώρο του σχολείου, κανένας επισκέπτης.

 Η  αποχώρηση  των  μαθητών  των  Α΄Β΄Γ΄  τάξεων  γίνεται  από  την  γαλάζια  πόρτα  του
δημοτικού σχολείου,  στο κάτω μέρος της οδού Κύπρου. Η αποχώρηση των μαθητών των
Δ΄Ε΄ΣΤ΄ τάξεων γίνεται από την μεγάλη μαύρη πόρτα της οδού Κύπρου, στο επάνω μέρος
της αυλής. Οι μαθητές του Ολοημέρου αποχωρούν από την πόρτα του δημοτικού. 

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν από τη
λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας, για να
προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του. Για το σκοπό αυτό οι
γονείς  επικαιροποιούν  τα  στοιχεία  επικοινωνίας  τους  (τηλέφωνα  και  email).  Τέλος, οι
γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε  οι  ίδιοι  ή  πρόσωπα  που  έχουν
εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις.

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες, που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους,
περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο χωρίς τη συνοδεία
τους. 

 Οι  γονείς/κηδεμόνες  προσέρχονται  έγκαιρα  για  την  παραλαβή  των  μαθητών  και  των
μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη
διαδικασία αποχώρησης.  Κάθε  καθυστέρηση  στην  προσέλευση  των  συνοδών  δημιουργεί
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους
αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. 



I. Διδακτικό ωράριο

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

08.00-08.15 15′ Υποδοχή μαθητών

08.15-09.40 85′ 1η διδακτική περίοδος (1η διδακτική ώρα 45′-2η διδακτική ώρα 40′)

09.40-10.00 20′ Διάλειμμα

10.00-11.30 90′ 2η διδακτική περίοδος (1η διδακτική ώρα 45′-2η διδακτική ώρα 45′)

11.30-11.45 15′ Διάλειμμα

11.45-12.25 40′ 5η διδακτική ώρα

12.25-12.35 10′ Διάλειμμα

12.35-13.15 40′ 6η διδακτική ώρα (Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος)

13.15-13.20 5′ Διάλειμμα

13.20-14.00 40′ 1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος – Διατροφική Αγωγή

14.00-14.10 10′ Διάλειμμα

14.10-14.55 45′ 2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος Μελέτη – Προετοιμασία

14.55-15.05 10′ Διάλειμμα

15.05-15.50 45′
3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος Μελέτη – Προετοιμασία , ΤΠΕ, 
Αθλητισμός,  Θ Α, Εικαστικά 

15.55-16.40 45’ Σχολικοί Μαθητικοί Όμιλοι

16.40-16.45 5’ Διάλλειμα

16.45-17.30 45’ Σχολικοί Μαθητικοί Όμιλοι



II. Φοίτηση

 Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών είναι υποχρεωτική.  Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα
χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των
μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και
την  πολιτεία  για  τη  φοίτηση  των μαθητών/μαθητριών, φέρουν κατά το νόμο οι
γονείς/κηδεμόνες τους.

 Για τη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές
δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας
για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' τάξεων.

 Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών  επιτρέπεται  η  είσοδος  των  συνοδών  στο
προαύλιο του σχολείου, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις
καιρικές συνθήκες, δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.

 Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν από τη
λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου.

III. Διάλειμμα

 Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο  προαύλιο,
συνοδευόμενοι  από το δάσκαλο της τάξης, ώστε να αποφεύγεται  ο συνωστισμός και να
μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

 Δεν  επιτρέπεται  η  παραμονή  των  μαθητών  και  των  μαθητριών  στις αίθουσες ή στους
διαδρόμους του σχολείου. 

 Για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία  αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους
εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς, που βρίσκονται στο προαύλιο.

 Σε  περίπτωση  κακοκαιρίας  ορίζονται  από  τους/τις  εκπαιδευτικούς  οι  προκαθορισμένοι
χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών.

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους
προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι
εκπαιδευτικοί  με  τους  οποίους  έχουν  μάθημα  και  τους  συνοδεύουν  στην  αίθουσα
διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής.

IV. Σχολική εργασία

 Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή
διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των
συμμαθητών και  συμμαθητριών τους για μάθηση. 

 Φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτητο για τη
σχολική εργασία τους. Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον
εργασία), αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες
και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το,
βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να
μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσο το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της
φθίνουσας καθοδήγησης.



Συμπεριφορά Μαθητών/τριών-Παιδαγωγικός έλεγχος                   

 Οι μαθητές τηρούν τους κανόνες του σχολείου με όρους ισότιμης συμμετοχής στη σχολική ζωή
και  δείχνουν  τον  οφειλόμενο  σεβασμό  στους/τις  εκπαιδευτικούς  και  τους/τις  συμμαθητές
συμμαθήτριες καθώς και στα υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας.

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά στην
καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το
δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.

 Απευθύνονται  στους/στις  εκπαιδευτικούς  και  στη  Διεύθυνση  του  Σχολείου  και  ζητούν  τη
βοήθειά  τους,  για  κάθε  πρόβλημα  που  τους  απασχολεί  και  τους  δημιουργεί  εμπόδιο  στη
σχολική ζωή και  την πρόοδό τους.

 Σέβονται  τη  σχολική  περιουσία(κτήριο  και  υλικά  αντικείμενα),  προσέχουν και διατηρούν
καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

  Δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία, που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία.

         Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και
μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν
την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.

 Αποκλίσεις  των  μαθητών/μαθητριών  από  τα  αποδεκτά  πρότυπα,  από  τη  δημοκρατική
συμπεριφορά, την  τήρηση των κανόνων του σχολείου και τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη
σχολική  ζωή  θεωρούνται  σχολικά  παραπτώματα  και  αντιμετωπίζονται  από  το  Σχολείο  με
παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής, που διέπουν την
ηλικία των μαθητών/μαθητριών  και πάντα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά
των  παιδιών  τους  και  των  ενεργειών  που  θα  αναληφθούν.  Η  στενή  συνεργασία  σχολείου-
γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.

   Τα  ζητήματα  μη  αποδεκτής  συμπεριφοράς  στο  σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας
με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, το Σύλλογο
Διδασκόντων και τη  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική
αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται  υπόψη η
βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.  

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

            Οι εκπαιδευτικοί:

  Αναπτύσσουν θετικό σχολικό κλίμα, ώστε να προλαμβάνουν φαινόμενα σχολικής βίας,
εκφοβισμού, παρενόχλησης και εξαναγκασμού. 

 Επιδεικνύουν σεβασμό προς τους μαθητές/μαθήτριες,  καλλιεργούν κλίμα αποδοχής της
διαφορετικότητας και αμοιβαίου σεβασμού, προωθούν τη συνεργασία με Φορείς για την
πρόληψη  και  την  αντιμετώπιση  φαινομένων  βίας  και  συνεργάζονται  στενά  με  τις
οικογένειες των μαθητών/μαθητριών.



           Οι μαθητές/μαθήτριες:

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα
παρακάτω βήματα:

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος

3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια.

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και 
σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.

Σχολικές Εκδηλώσεις-Δραστηριότητες

 Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση
σχολικής  και  κοινωνικής  ζωής,  τον  εμπλουτισμό  των  υπαρχουσών  γνώσεων  των
μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά
θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα
σχολικά προγράμματα, πρέπει να βασίζονται σε πρωτοβουλίες,  ιδέες και ευθύνη των ίδιων των
μαθητών/μαθητριών,  διότι  έτσι  αυτοί/αυτές  αισθάνονται  υπεύθυνοι/υπεύθυνες,  αναδεικνύουν τις
ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους.

Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων:
 Το Σχολείο 

Πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον
Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. 

Η  επικοινωνία  και  η  εποικοδομητική  συνεργασία  με  τους  γονείς/κηδεμόνες των
μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. είναι πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής
λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που δημιουργείται.  Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο
σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των  γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον
εκπαιδευτικό.

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη δασκάλα της
τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στη
Διευθύντρια του Σχολείου.

 Κάθε  φορά  που  δημιουργείται  θέμα,  το οποίο  σχετίζεται  με  συγκεκριμένο
μαθητή/συγκεκριμένη  μαθήτρια,  ο πρώτος  που  θα  πρέπει  να  ενημερωθεί  σχετικά  είναι
ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο.

      Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους
εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων ως εξής:

 Στην  αρχή  του  διδακτικού  έτους,  όπου  λαμβάνει  χώρα  ενημέρωση  για  ζητήματα  που
αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

 Μια  φορά  το  μήνα,  που  θα  ορίσει  ο  κάθε  εκπαιδευτικός,  σύμφωνα  με  το  ωρολόγιο
πρόγραμμά του, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.
Το Πρόγραμμα συναντήσεων με κάθε  εκπαιδευτικό  θα ανακοινωθεί  στην ιστοσελίδα του
Σχολείου αμέσως μετά την οριστικοποίηση του ωρολογίου προγράμματος.

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση



 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.
 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες
συναντήσεων  με  τους  εκπαιδευτικούς  των  τάξεων,  καθώς  και  όταν  προκύψει  ανάγκη  κατόπιν
συνεννόησης.

ΟΙ  γονείς/ κηδεμόνες

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά τους,
κοιτάζουν καθημερινά τα meil τους και επισκέπτονται την ιστοσελίδα του σχολείου, ώστε να
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη
Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους
μαθητές/μαθήτριες.

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, σύμφωνα  με  το  θεσμικό
πλαίσιο, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές
εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα
οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού τους
και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.

     Ποιότητα του σχολικού χώρου
     Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης
στους  μαθητές/στις  μαθήτριες  σε  ό,τι  αφορά  την  ποιότητα  του  σχολικού  χώρου.  Καθαροί  και
συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ.
διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του
παιδιού.  Φθορές,  ζημιές  και  κακή  χρήση  της  περιουσίας  του  Σχολείου  αποδυναμώνουν  τις
εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της
απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του
Σχολείου,  ελέγχεται  για  τη  συμπεριφορά  αυτή  και  η δαπάνη  αποκατάστασης,    σε  περιπτώσεις
σκόπιμης και επαναλαμβανόμενης φθοράς, βαρύνει τον κηδεμόνα του .

Πολιτική  προστασίας από πιθανούς κινδύνους

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο
Μνημονίου  Ενεργειών  για  τη  διαχείριση  του  Σεισμικού  Κινδύνου  και  υλοποιούνται  ασκήσεις
ετοιμότητας  κατά  τη  διάρκεια  του  σχολικού  έτους.
Η  Διευθύντρια  του σχολείου,  στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο
Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, που προβλέπονται για την αντιμετώπιση
των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και  τους  τρόπους
αντίδρασης  κατά  την  εκδήλωση  των  φαινομένων  αυτών.
Σε όλες τις  προαναφερόμενες  έκτακτες  καταστάσεις   οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν αποχωρούν από το
σχολείο  μόνοι  τους,  αλλά  παραδίδονται  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή σε άλλα πρόσωπα που οι



γονείς/κηδεμόνες  έχουν  ορίσει  γραπτώς  για  τον  σκοπό  αυτό.
Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων οι  εκπαιδευτικοί, οι

μαθητές/μαθήτριες, οι γονείς/κηδεμόνες, οι Διευθυντές/Διευθύντριες, οφείλουν να συμμορφώνονται και
να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες:  π.χ.  ΕΟΔΥ,
ΥΠΑΙΘΑ,  Υπουργείο   Προστασίας  του  Πολίτη,  κ.λ.π.  για  την εύρυθμη  λειτουργία  της  σχολικής
μονάδας  και  την  ασφάλεια  των  μελών  της.
Χώρος  συγκέντρωσης  σε  περίπτωση  ανάγκης
Η μπροστινή αυλή του Σχολείου

Ειδικό  σχέδιο  αποχώρησης  λόγω  έκτακτων  συνθηκών
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής
και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

Η σημασία της σύμπραξης όλων - Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του ΕΚΛ
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη
όλων,  μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών,  Διευθύντριας,  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων,
Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του.
Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο
επιστημονικό  προσωπικό,  γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό  προσωπικό)  με  αμοιβαίο  σεβασμό  στον
διακριτό θεσμικό ρόλο τους, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι
το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει, για να πετύχει τους στόχους και το
όραμά του.
Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,  αντιμετωπίζονται  κατά
περίπτωση  από  την  Διευθύντρια  και  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα
μέλη της σχολικής κοινότητας.

Η Διευθύντρια

  ΝΤΙΝΤΙΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
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